



PARA EL PUEBLO

ASPECTOS

LA VISITA DE MR. HOOVER

No sé dónde he leído—telegrama comentario—que el viaje de mister Hoover ha sido un fracaso. Me parece precipitado y temeraria esta sentencia. Nuestro hispanoamericano propende a traducirse en hostilidad hacia los Estados Unidos y aspiración de competencia con ellos. El presente ilusorio. Debemos tenernos en guardia contra estos sentimientos para conservar la claridad del juicio, tan necesaria en las empresas hispanoamericanas como en cualquier otro de los negocios humanos. Propendemos los pueblos de la familia hispánica a un exceso de imaginación pernicioso, que consiste en atribuir cuerpo de realidad a nuestros deseos lo cual en una época realista y en relación con un pueblo eminentemente realista como los Estados Unidos es una falsa y peligrosa postura. El viaje de mister Hoover será un fracaso o un éxito favorable según sus consecuencias en las relaciones entre las dos Américas, consecuencias que están aún por ver. Indudablemente ha sido un acto político, un viaje de instrucción bien concebido. Como mister Hoover no vive en la luna, seguramente no esperaría que los hispanoamericanos le ban a recibir con palmas, en un momento en que el americanismo ranki tiene alarmada a la América española. El viaje que ha emprendido no era un viaje de luminarias y reclamaciones, sino más bien un viaje de exploración y documentación personal. Mister Hoover, gran viajero que conoce casi todas las otras partes del mundo, no conocía la América del Sur. Ciertamente que las visitas de un jefe de Estado en efectividad o en vísperas como mister Hoover, son demasiado rápidas para un viaje de estudio. Un viajero de esta clase no puede planear sus tiendas en los lugares que visita como una misión arqueológica que se dispone a hacer excavaciones. Mas la visión personal de los lugares y la comunicación directa con los hombres, siempre proporciona algunas enseñanzas a un hombre inteligente y experimentado. Las mismas manifestaciones hostiles en que los vivos a Sandino se mezclaban con vivos a Sacco y Vanzetti, los comunistas italianos ejecutados en los Estados Unidos, a consecuencia de un proceso que, según el «Times», testimonio nada sospechoso, ofrecía obscuridades respecto a la culpabilidad, habrán sido para el presidente electo un aviso y un indicio de estados de opinión. El caluroso «flogio» que ha hecho el señor Hoover de las instituciones y de la cultura política y social del Uruguay, a pesar de haber ocurrido en Montevideo una de esas manifestaciones, indica que no las ha dado gran importancia. El viaje ha tenido también su parte espectacular y entusiástica, en el

Brasil, que ha querido recalcar su antigua amistad con los Estados Unidos, en contraste con los episodios ocurridos en otros puntos del itinerario.

El viaje del presidente electo norteamericano es lisonjero para la América española, más que como acto de cortesía como señal de la importancia que ha adquirido y que se le reconoce. Con todo su poder y su riqueza los Estados Unidos necesitan contar con la América española, económica y políticamente. Norteamérica con sus 120 millones de habitantes, su prosperidad, el elevado «standard» o nivel de la vida mantenido por los altos salarios, tiene un gran mercado interior, más el florecimiento de su industria reclama mercados exteriores muy vastos. El de la América hispánica es el más prometedor, el que ofrece resultados más inmediatos por tratarse de pueblos que poseen grandes elementos de riqueza y que están en el período de desarrollo.

Los estados Unidos, aprovechando la relativa proximidad y la penuria económica de Europa que malbarató en la guerra el ahorro de varias generaciones, han realizado grandes avances. En la actualidad de los 8.403 millones de dólares a que ascienden las inversiones de capitales extranjeros en la América del Sur, según la «Revista de Economía Argentina», los Estados Unidos tienen invertidos 2.167 millones, cuando en 1913 no tenían más que 174. Las inversiones inglesas casi duplican las norteamericanas, puesto que se cifran en 4.103 millones, mas las de los Estados Unidos suman más que las de todos los demás pueblos juntos. También el comercio norteamericano sigue una marcha ascendente aunque tropieza con la escasez de líneas nacionales de navegación. El tráfico marítimo con la América del Sur se ha desarrollado principalmente con bandera inglesa. Un publicista muy competente en materias de política internacional, mister Wladimir d'Ormesson, considera verosímil que uno de los resultados inmediatos del viaje de Hoover sea el desarrollo de las líneas marítimas comerciales de los Estados Unidos.

Además de la finalidad económica, el viaje ha sido aconsejado seguramente por una finalidad política. El gran reproche que se ha hecho a la administración republicana, durante la presidencia de mister Coolidge, tan próspera en cuanto a la economía es que había hecho a los Estados Unidos antipáticos al mundo entero y en particular a la América española. El bienestar y la opulencia conseguidos tenían el contrapeso de haber di-

LA SEÑORA DOÑA GENEROSA ESTEVE ARAD VIUDA DE BERENGUER QUE FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 88 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Sus desconsolados hijos don Francisco, Emilio, María, Generosa y Arturo; hijos políticos don Remedios Cervello, don Modesto Mira y don José María, nietos y biznetos y demás familia participan tan sensible pérdida y ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver que se celebrará a las 3.30 de hoy, desde la casa mortuoria, calle de Sevilla, 28, y bajo, hasta la plaza de San Agustín, por lo que les quedarán agradecidos.

potenciario a su excelencia don Tomás Arias quien llevó de secretario al licenciado Ricaurte Rivera Sandoval. La legación de Costa Rica en Panamá la forma su excelencia el señor Fabio Baudrit, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario y don Joaquín Vargas Coto como secretario.

El cuarto premio de la Lotería ha caído en Valencia. Una de las tres series del billete número 27.299, premiado con 150 mil pesetas, ha correspondido a Valencia. Dicho billete ha sido vendido en la Lotería de la Subasta. El señor Beljo ha manifestado que en su administración ha sido también vendido el billete número 30.963, agraciado con 15.000 pesetas, pero que ignora quién o quienes sean los poseedores.

PATHE-BABY Agencia en Valencia: P. PORCHETS, 14 MANERO

La juventud estudiosa y triunfadora EL PREMIO NACIONAL DE MÚSICA

A Algemés le ha pertenecido este año el primer premio en el concurso nacional de Música; un hijo de esta activa villa, hermosa y progresiva como todo pedazo del glorioso suelo valenciano, ha sido el que en Madrid se ha llevado estos días el codiciado trofeo, con su bella obra «Pinceladas Goyescas».

Para quien tan alto ha sabido colocar el nombre de Algemés, to-



El joven compositor valenciano José Moreno Gans, a quien se le ha concedido el Premio Nacional de Música de 5.000 pts.

dos los elogios que empéramos aún por hiperbólico que fuera el lenguaje usado, estarían encauzados en las normas de la justa y merecida consideración. Contagiado por el entusiasmo y la esperanza que hoy anida en el pecho de todo buen algemesinense, me decido por el deseo de cumplir con mi deber, a decir algo de mi paisano el ilustre músico José Moreno Gans, algo, si no de su vida, que por lo interesante me sería suficiente el corto espacio de una columna de su triunfo, de la unitaria manifestación de su pueblo natal, de la imponente y arrojadora manifestación de simpatía y admiración hacia el artista, que ha conse-

SIGNOS PARA EL PUEBLO

La industrialización de la Prensa

Según la Oficina Internacional del Trabajo, de Ginebra—en un libro titulado «Les conditions de travail et de vie des journalistes»—, de los treinta y tres países donde ha estudiado las condiciones de trabajo y de vida de los periodistas, España es donde están peor. A la cabeza van Alemania, Italia, Inglaterra y Austria. Los periodistas españoles no sólo ganan menos jornales que los de otras naciones, sino que no están defendidos por ninguna forma de contrato, ni individual ni colectivo, ni por ninguna clase de salvaguardia en casos de despido, enfermedad o vejez. Simplemente están atados de pies y manos a merced de las empresas. Varias tentativas que se han hecho para crear una fuerte organización de resistencia se han frustrado hasta ahora, debido, sin duda, a ciertos resaca psicológicos del pasado que debilitan todavía el espíritu de clase y de solidaridad. El antiguo periodista veía en la profesión un puente de tránsito para otras actividades más lucrativas o brillantes. Era casi siempre un candidato a la literatura y a la política o, por lo menos, a la burocracia. Hoy menos que antes. Algunos periódicos no consenten que sus redactores acepten empleos públicos. Como compensación, han mejorado los sueldos, aunque todavía figuran entre los más bajos del mundo, siendo la vida española una de las más costosas. Se ha adelantado la profesión: el sablista y el bohemio hambriento y hambriento, tan frecuentes en las legaciones del pasado, van desapareciendo de las del día. Pero en el periodista no se ha despertado aún la conciencia gremial, tal vez porque todavía no ve en su trabajo una profesión permanente, sino una interinidad y una preparación para otros géneros literarios. Por ahora, son pocos los periodistas españoles que comienzan su oficio en deseo de abandonarlo. La mayoría quieren ser transeúntes del periódico. Este carácter de transitoriedad explica acaso su indiferencia por la organización sindical, con notorio daño para sus intereses y para su fuerza como grupo de obreros intelectuales, más débil y menos considerado que el de los obreros manuales. Virtualmente las condiciones de economía y de seguridad del periodismo de hoy son harto semejantes a las de ayer, salvo en las restricciones que por su propio decoro le ha impuesto la empresa moderna.

Está en su organización como industria. El periódico personal, entre político y literario, puede decirse que se ha extinguido. En otro tiempo, cuando el capital aflujía a la Prensa, era por filantropía política o a la manera de un acto de diputado o de otra forma de la vanidad. Hoy acude por lucro, como a otro negocio cualquiera. Generalmente, la organización económica es por sociedad anónima. Lo que lleva aparejados algunos inconvenientes harto graves para el desenvolvimiento y el esplendor del periódico. Aunque entre los hombres de negocios, que constituyen un Consejo de administración, tal vez no deje de haber alguno o algunos dotados de la cultura y sensibilidad necesarias para orientar inteligentemente un organismo tan complejo y delicado como es un periódico moderno, lo natural es que la mayoría esté compuesta de personas impreparadas para ese menester y no sólo ajenas a las más modestas disciplinas intelectuales, sino hostiles, por un explicable complejo de inferioridad a las funciones más puras de la inteligencia. De ahí el afán de eliminar en sus expresiones independientes: al anonimizar el periódico no sólo se suprimen maneras quizá demasiado personales y embarazosas de opinión, sino que al mismo tiempo se rebaja al nivel de las mentalidades anónimas que, en la sombra, tratan de moldearla a su hechura.

Una Prensa anónima no quiere decir siempre, claro está, que esté dominada por mentes mediocres. La Prensa diaria inglesa y la norteamericana se han desenvuelto, por lo común, en formas anónimas, lo cual no les ha impedido llegar a sobresalir entre las más inteligentes y poderosas del mundo. Pero una Prensa así presupone dos cosas: un largo aprendizaje en los propietarios y el concurso de algunos de los talentos más ilustres del país y de la época. Si los artículos anónimos del «Times», de Londres, son buscados con interés dentro y fuera de Inglaterra, no es sólo porque expresan el criterio de uno de los periódicos más equilibrados y sagaces del planeta—sagacidad y equilibrio adquiridos en más de un siglo de existencia—, sino porque todo el mundo sabe que la mayoría de esos artículos, políticos o literarios, están escritos por algunas de las plumas inglesas más brillantes. Tan brillantes que, a veces, es el público mismo el que pide que se revele el nombre del escritor anónimo, para admirarle personalmente, como aconteció con una hermosa serie de artículos sobre la guerra, publicado primero anónimamente en el suplemento literario del «Times» y más tarde, a petición de muchos lectores, en forma de libro con el nombre del autor. No por ser del «Times» valen sus artículos, sino por estar escritos con inteligencia y con belleza. El anónimo por sí sólo no significa nada. Una tontería anónima será siempre una tontería.

Esta tendencia al anonimato de una parte de la Prensa madrileña coincide con una curiosa evolución de la Prensa de provincias. Hasta hace poco era puramente informativa; a lo sumo reproducía tal o cual artículo de la Prensa de Madrid. Ahora cuenta con colaboradores propios gracias a unas agencias literarias que sirven el mismo artículo a numerosos periódicos de provincias y que remuneran al escritor mejor que los diarios madrileños. La consecuencia es ésta: que algunas firmas conocidas se ven ahora más a menudo en la Prensa provincial que en la de Madrid. Y la consecuencia puede ser bien grave para la Prensa anonimante de la capital, pues uno de los motivos principales de su circulación en provincias eran sus colaboraciones: la información en la Prensa provincial era aproximadamente la misma que en la de Madrid y mejor en la de las ciudades fronterizas, por su mayor cercanía a algunos centros informativos de Francia. La supresión o reducción de las colaboraciones en algunos periódicos madrileños ya por tática de las empresas, ya por desbandada espontánea de los escritores, los coloca en evidente estado de inferioridad respecto de los de provincias.

La idiosincrasia del público español se aviene mal con la Prensa anónima, de información y sin opiniones, o tan grises, que es como si no las tuviera. Al lector español, tanto como la noticia, le agrada el comentario personal y agudo. Las formas anónimas no concuerdan con su carácter. Si en otros tiempos le interesaba el artículo de fondo era porque en realidad no era anónimo, porque se sabía que lo inspiraba una personalidad conocida. El lector español no se deja seducir por fantasmas anónimos. Quiere saber cómo se llama la mano que los mueve o el cerebro que los hace hablar. Y si el nombre del cerebro o de la mano no le dice nada por sí sólo, es de temer que vuelva a los periódicos tradicionales o a los que, aunque nuevos, sigan la tradición periodística española, que es la Prensa de opinión o de opiniones nominales.

Que es también la tradición de la gran Prensa hispanoamericana típica en el mundo por sus inmensas informaciones de todos los países y por sus copiosas colaboraciones en todas las lenguas; admirable ejemplo de armonía entre la utilidad y la inteligencia, entre el interés particular y el interés público. En ninguna otra parte la Prensa moderna ha logrado una síntesis más perfecta como instrumento de la economía privada y como órgano de la civilidad y la cultura de un pueblo.

JOSE MARIA TORRES

LUIS ARAQUISTAIN

ECOS

Ha muerto el popular «Gayarre».

En el Hospital acaba de morir José Segarra, tipo popularísimo y representativo de la Valencia pintoresca y bulliciosa de muchos años atrás. Desde hace más de cincuenta años no ha habido un solo valenciano que no conociese y estuviera familiarizado con el pobre «Gayarre», con cuyo jocosó requiem se le bautizó en vista de sus catastróficas habilidades para el canto.

«Gayarre» estaba ciego y con el auxilio de su pobre guitarra fué ganándose el sustento con la famosa interpretación de todas las tonadillas en boga, que retorcía en giros desafinados y estridentes, emitidos a toda conciencia y hasta con sus ribetes de orgullo profesional.

«La bruja», «El rey que rabió», «La Marcha de Cádiz»—con su inconfundible «Yo soy el pato, tú eres la pata...»—y tantas otras zarzuelas de antaño, fueron desquiciadas por el bueno de «Gayarre» con el natural regocijo callejero de grandes y chicos.

Ultimamente, abrumado por las desdichas y por el fastidio de los años, había prescindido de sus alardes folclóricos y entregó su desventura silenciosa y amarga a la caridad pública, dedicándose también a la reventa de billetes de Lotería, hasta que a los 70 años de edad ha vendido

su tributo a una vida que tan infelicitosa se le mostró.

«Gayarre», hombre bueno y sencillo, representa una sucesión de amables recuerdos de nuestra Valencia de ayer, más interesante y romántica que la Valencia de hoy. Nos descubrimos con el máximo respeto en memoria de este paria y lamentamos que no haya habido primero la mano de un pintor que le hiciera pasar a la posteridad—lo mismo que debió hacerse con otros tipos populares en una meritisima tarea folklórica—y que la caridad oficial valenciana no fuera menos rigorista y más comprensiva con este inolvidable y desventurado hijo del pueblo.

Rara coincidencia: «Gayarre», el popular y desafinado cantor valenciano, ha muerto exactamente 39 años después que Julián Gayarre, el inmortal, pues el gran tenor español falleció en Madrid el 2 de Enero de 1890.

Jugustes de la Prensa para los niños.

El director de la Casa de Beneficencia, señor marqués de Cáceres, expresó ayer mañana su profundo agradecimiento y satisfacción por el valioso regalo de juguetes que la Asociación de la Prensa Valenciana ha hecho con destino a la citada benéfica institución provincial, para que sean repartidos entre los asilados el día de Reyes. «El obsequio, añadió, es realmente espléndido, no sólo por la cantidad de juguetes remitidos, sino también por la calidad de los mismos. Por

todo ello estoy agradecidísimo a la Asociación de la Prensa que ha demostrado, una vez más, su gran altruismo y su cooperación decidida a todo acto caritativo.»

La huelga de chófers

El conflicto planteado en la noche del 31 de Diciembre pareció entrar en vías de franca solución. Así al menos lo manifestaron ayer en el Gobierno civil, dando, además, noticia de la detención de seis chófers efectuada por la guardia civil, siendo puestos a disposición del Gobernador.

Ayer funcionaron los autobuses de los poblados marítimos y los de pueblos de la provincia, circun dando también algunos taxis.

Los demás clubs automovilistas y cámaras de Automóvil de España, a las que se han adherido las de Valencia se han dirigido respetuosamente a los poderes públicos en demanda de que se suavicen las penas que impone el nuevo Código.

Estimamos muy discreta y pertinente la petición formulada al Gobierno por estas entidades.

Las relaciones entre Panamá y Costa Rica

El cónsul general de Panamá en Valencia, ha recibido del Gobierno de aquella nación, la satisfactoria noticia de haberse reanudado oficialmente las relaciones oficiales entre la República de Panamá y la de Costa Rica. Panamá ha acreditado en la nación vecina, con el carácter de enviado extraordinario y ministro pleni-

ANDRENIO. (Prohibida la reproducción.)

Primer aniversario

Día de luto para la Ciencia fué el 3 de Enero de 1923. En aquella fecha murió el primer biólogo español, el maestro de los maestros...

A raíz de la muerte del maestro, expresé ante un grupo de amigos mi proyecto de honrar su memoria...

Para que la idea de construir el Laboratorio Carracido llegase hasta las alturas, solicité la protección del duque de Medinaceli...

En Febrero del año pasado, cuando aún podía decirse que el espíritu de Carracido estaba entre nosotros...

Algunas revistas profesionales se pusieron a nuestro lado y algunos periódicos políticos demostraron con el silencio su oposición...

De América nos llegan alientos para perseverar en nuestra campaña, fervientes promesas que se convertirán en realidades...

Lugar preeminente en nuestra gratitud merece la famosa triple valenciana, que por ser tal es muy española...

Recientemente he sabido que se ha formado una comisión para estudiar y llevar a cabo un proyecto semejante...

Clase especial a 250 pesetas docenas.

Escuela Mixta Graduada de la Casa de la Democracia

Gran Vía de Germanías

El día 7 del corriente se reanudarán las clases de esta escuela en su nuevo local, sito en la Gran Vía de las Germanías...

La junta directiva, siempre atenta al mejoramiento de la enseñanza, establece un grado más en las clases...

Primer grado.—Profesora, doña Teresa Cisneros Rico.

Segundo ídem.—Profesora doña Elvira Canuto Gil.

Tercer ídem.—Profesor, don Pedro Martínez Bernat.

Cuarto ídem.—Profesor, don Rafael Arizo Samper.

Quinto ídem.—Profesor, don Dionisio Catalá Aragonés.

Sexto ídem.—Profesor, don José Medio Terrades.

Séptimo ídem.—Director, don Vicente Oris Valor.

Honorarios mensuales:

Primer grado, 3,50 pesetas; segundo grado, cuatro; tercer grado, 4,50; cuarto grado, cinco; quinto sexto y séptimo, 5,50.

Los hijos de no socios abonarán una peseta más sobre los precios indicados.

Se tiene un estudio del establecimiento de servicio de autobuses a domicilio.

Se admiten alumnos desde cuatro años en adelante.

Las papeletas para matricularse, tanto niñas como niños, las facilitará gratuitamente el conserje.

Para más detalles acídase al señor director, de nueve a doce y de tres a cinco.

Ayuntamiento

Comisión Permanente

Ayer se reunió en sesión la Comisión Permanente de la Corporación municipal.

Presidió el Alcalde y fueron aprobados, entre otros, los siguientes dictámenes.

Adjudicar los arriendos sobre peso público de los poblados de Oriols y Benimaclet a don Manuel Saabera Jorge y a don José María Belenguier Porta por las cantidades anuales de 11.300 y 1.671 pesetas respectivamente.

Que no se persone la Corporación en el recurso de apelación interpuesto por doña María Belloc ante el Tribunal Supremo...

Fueron desestimadas varias instancias solicitando destinos municipales.

Se adjudicó en definitiva el derribo de los inmuebles existentes en la finca expropiada a don Luis Jiménez Sahuquillo...

Adquirir por gestión directa catroreos tomados cabresantes con destino al Matadero del distrito del Puerto...

En el despacho extraordinario se acordó: Darse por enterada la Corporación de un oficio de la delegación de Hacienda...

Se aceptó la dimisión que de su cargo ha presentado el peón caminero auxiliar Quintán Marín.

El juez del distrito de Serranos interesa que se designe un concejal en representación del Ayuntamiento...

VIAJE A MENTON

Con el fin de poder dar debido cumplimiento a todas las peticiones que se dirigen a la Comisión organizadora...

La Comisión hace presente que hasta el mencionado día 12 de los corrientes se admiten las fotografías para el pasaporte colectivo...

Clase especial a 250 pesetas docenas.

Clase especial a 250 pesetas docenas.

Ruiz de Alda

EL GLORIOSO AVIADOR ESPAÑOL, DESPUES DE ASISTIR A LA PROYECCION DE LA MAGNA PRODUCCION «PARAMOUNT»

ALAS

LA ELOGIÓ CON LAS SIGUIENTES FRASES SENTIDISIMAS:

«ALAS, es una película maravillosa. Da al profano en asuntos de aviación, una idea exacta de la realidad. Su técnica es perfecta. Todo lo que se diga para ensalzarla es poco.»

LUNES 7 ENERO

EN EL

LIRICO

OLYMPIA Jueves 3 de Enero

Estreno del cinegrama

JUSTICIA DIVINA

(Producción valenciana)

Protagonistas:

Amparo Ferrer, José Fernández y Avelino Nieto

TODAS LAS NACIONES

que participaron y sufrieron los efectos de la Gran Guerra Europea habrán editado su película documentada sobre la misma. Francia, que ocupa un lugar preeminente en la cinematografía...

GRAN TEATRO

EL PRINCIPE ESTUDIANTE

RAMON NOVARRO

NORMA SHEARER

DIRECTOR:

ERNEST LUBITSCH

Metro Goldwyn Mayer

Teatro Ruzafa

Todos los días, todos, se representa con grandioso éxito, LOS FAROLES

Hoy jueves, se representa dos veces

A las 6 tarde:

¡Viva la Cotorral y LOS FAROLES

A las 10'15 noche:

EL GRAN BAJA y LOS FAROLES

Mañana viernes, función extraordinaria: Las Castigadoras y Los Faroles. Sorte o de dos preciosas muñecas faroles.

RADIO

RETRANSMISION DE OPERA DESDE EL LICEO

Así por lo menos lo anuncia Unión Radio, de Madrid, para las diez; pero la de Barcelona, en su revista, indica como programa a radiar, a las 9,20, Orquesta Demon's Jazz y concierto coral a cargo del Orfeón de Sans.

El resto, variedades.

Extranjero:

Toulouse, 8,30, retransmisión de ópera.

Londres, 9,35, comedia; concierto y retransmisión desde el Saboya Hotel.

Hamburgo, ocho, recital a violín, lecturas y danzas modernas.

Breslau, 8,15, música de cámara y bailables.

Zurich, ocho, concierto variado.

Leipzig, ocho, lieder, de Schubert.

Stuttgart, 8,15, «La marquesa de Arcis», comedia.

Langenberg, ocho, canciones populares alemanas.

El resto, variedades.

El avance en televisión y fotografías.

El día 20 de Noviembre han comenzado en Alemania los ensayos para la emisión de fotografías según el sistema «Fulton».

Por la misma causa, el tranvía de la línea Ruzafa-Sagunto, desde prestar servicio por las calles de Campaneros y Zaragoza...

El periódico belga «Le XXeme Siècle», informa que el inventor inglés mister Baird ha tomado la emisora Scheweningen para sus ensayos de televisión...

En Santiago de Chile se ha constituido una sociedad con un capital de tres millones de pesos, que se dedicará a la emisión de fotografías.

Ofertas: Un receptor Burne, tres lámparas montado con material primísimo americano, con lámparas, por 200 pesetas; asegurado su buen rendimiento.

Un radiofrecuencia Page y seis lámparas Radiotón, nuevo, 52 estaciones en altavoz, por 200 pesetas.

Un altavoz Philips, grande, nuevo por 125 pesetas.

Correspondencia: D. Anselmo R.—J.—La extensión que precisan sus consultas nos exige lo hagamos por carta; sirva de indicarnos su domicilio; a sus órdenes.

Un principiante.—C.—Esa clase de condensador, es de gran utilidad, perfectamente acabado y en todos los órdenes, muy bueno; resulta un poco elevado el coste; el anuncio que nos remite, es exacto en la ponderación; EL PUEBLO publicó la noticia de la aparición en el mercado, con todo género de detalles; no lo hemos empleado, pero puede remitir a las señas de la casa que lo expende, dos pesetas y lo recibirá a correo seguido; el interés que demuestra por experimentar con él y tener uno disponible, nos coloca en el feliz momento de poder dejárselo; indíquenos dónde lo remitimos; su propaganda a favor de EL PUEBLO es agradecida en lo que vale.

Teatrales: Decididamente finaliza el próximo domingo la brillantísima actuación de Velasco, que se ve imposibilitado de prorrogar ni un solo día su estancia en Valencia...

Hoy jueves tendrán lugar dos representaciones de «Las Maravillosas», a las 6'15 tarde y 10'15 noche.

Viernes una sola función a las 10'15 noche, representándose «Las Maravillosas».

Hoy se despachará en contaduría. TEATRO RUZAFÁ

Hoy jueves, a las seis de la tarde, se celebrará matiné extraordinaria representándose la obra éxito del año «Los Faroles»...

Mañana viernes, a las diez de la noche, extraordinario programa. Se representarán las dos obras de gran éxito «Las Castigadoras» y «Los Faroles»...

Concurrirán en la señora Es Abad todas las bondades y excelencias de carácter, que hacían de una dama modelo...

Tan tremenda desgracia ha caído honda pena en sus hijos Francisco, don Emilio, doña Mercedes, doña Genoveva y don Arturo...

para Reyes y para regalos, gran suerte hallarán en casa TORRES, calle de Colón, 3, y en la Feria, frente al Atarazanas.

para Reyes y para regalos, gran suerte hallarán en casa TORRES, calle de Colón, 3, y en la Feria, frente al Atarazanas.

para Reyes y para regalos, gran suerte hallarán en casa TORRES, calle de Colón, 3, y en la Feria, frente al Atarazanas.

para Reyes y para regalos, gran suerte hallarán en casa TORRES, calle de Colón, 3, y en la Feria, frente al Atarazanas.

para Reyes y para regalos, gran suerte hallarán en casa TORRES, calle de Colón, 3, y en la Feria, frente al Atarazanas.

para Reyes y para regalos, gran suerte hallarán en casa TORRES, calle de Colón, 3, y en la Feria, frente al Atarazanas.

Conferencia

Centro Unión Republicana la Misericordia

Hoy jueves 3, dará en este teatro una conferencia Alejandro Ferrer desarrollando el tema «La Misericordia como educadora de la juventud».

Quedan invitados todos los señores.

El sábado dará la segunda conferencia (continuación de la anterior) el culto publicista don Ferrer Pina.

El tema, como saben nuestros lectores, es: «Nuestros intelectuales y el problema social».

El acto es público y empieza a las diez.

Noticias

Hemos recibido para la desvelada familia de la calle de Sanchis de Pepito Vivas, 5 pesetas; Rosas, 5; Amparito Nadal, 2, y de una que ha reservado su nombre seiscientos.

Por la misma causa, el tranvía de la línea Ruzafa-Sagunto, desde prestar servicio por las calles de Campaneros y Zaragoza...

Una audición de breves minutos tendrá para convencerse que las marcas de AUTOPIANOS las tiene V. TAMARIT MOLINA GARRIGUES, números 2 y 4 del cine Olympia.

Una comisión de representantes de Acquia de Robella, visitó ayer mañana al Gobernador, tratando sobre las de la misma y de la derivación de aguas.

A fin de entregarle una lista denunciando las anomalías de la administración del Ayuntamiento de Rejos, una comisión de vecinos de pueblo, formada por don Vicente M. don Juan Ríos, don Vicente Riba, Cosme Ferrer, don Eugenio Llorens, don José Luch y don Manuel T. han presentado esta mañana al jefe gubernativo don José del Quito un documento firmado por más de 40 personas de aquel pueblo, demandando se una inspección en el citado Ayuntamiento.

La HUERTA VALENCIANA y CORTE de data para señora a una peseta. Véase 6.ª plana.

Diputación. Ayer, como miércoles, celebró sesión ordinaria la Comisión provincialmente, despachando asuntos de mérito, de que hoy se dará cuenta la Prensa por medio de nota oficial.

Desde hoy se abonará en la Capta Diputación, de diez a doce, el pón de los títulos de la tercera y Resulta, del vencimiento de 1.º Enero corriente.

En las mismas horas se abonará bien el importe de los títulos que ron amortizados en el sorteo del día del pasado Diciembre.

La presentación de cupones para ceder a su liquidación será de doce una de la tarde.

Farmacia de la Morera Abierta todas las noches. Pl y Margall.

Recaudación obtenida ayer: Carnes: Matadero general, 5.637,06 pesetas; Idem Grao, 538,45; Idem Cabañal, 244,22; Idem Benimaclet, 6,66; Estaciones Sanitarias, 625,29; Examen de substancias, 991,36; Pescado, 14,60; Extraordinarios, 637,85; Bebidas, 2.684,50; Total, 11.379,99 pesetas.

Farmacia Royo - Abierta todas las noches. Pl y Margall.

A la avanzada edad de 88 años falleció ayer la virtuosa señora ña Leonora Esteve Abad, viuda Berenguer.

Concurrirán en la señora Es Abad todas las bondades y excelencias de carácter, que hacían de una dama modelo...

Tan tremenda desgracia ha caído honda pena en sus hijos Francisco, don Emilio, doña Mercedes, doña Genoveva y don Arturo...

para Reyes y para regalos, gran suerte hallarán en casa TORRES, calle de Colón, 3, y en la Feria, frente al Atarazanas.

para Reyes y para regalos, gran suerte hallarán en casa TORRES, calle de Colón, 3, y en la Feria, frente al Atarazanas.

para Reyes y para regalos, gran suerte hallarán en casa TORRES, calle de Colón, 3, y en la Feria, frente al Atarazanas.

para Reyes y para regalos, gran suerte hallarán en casa TORRES, calle de Colón, 3, y en la Feria, frente al Atarazanas.

para Reyes y para regalos, gran suerte hallarán en casa TORRES, calle de Colón, 3, y en la Feria, frente al Atarazanas.

para Reyes y para regalos, gran suerte hallarán en casa TORRES, calle de Colón, 3, y en la Feria, frente al Atarazanas.

para Reyes y para regalos, gran suerte hallarán en casa TORRES, calle de Colón, 3, y en la Feria, frente al Atarazanas.

Cartelera de espectáculos

Teatro Principal

COMPANIA DE COMEDIAS DE AURORA REDONDO
Y
VALERIANO LEON

ULTIMA SEMANA
HOY JUEVES

A las 6 tarde:
Dieciséis matiné aristocrática de abono

A las 10 noche:
LA LOLA

Mañana viernes, a las 10 noche: ESTRENO de la comedia en tres actos de Luis de Vargas «DON FLORIPONDIO».

Miércoles 9 de Enero, DEBUT de la compañía MELIA-CIBRIAN.

TEATRO PRINCESA

Compañía de zarzuela TENA-ESTEVE
CORA RAGA

Hoy jueves, a las 10 noche:
Los pícaros celos LA REINA MORA
Por Cora Raga

D'aquella Valensia...
ya no queda res

APOLO

ESPECTACULOS VELASCO
ULTIMA SEMANA
HOY JUEVES

a las 6'15 tarde y 10'15 noche

¡¡Éxito rotundo, verdad!!
de la super-revista

LAS MARAVILLOSAS

La revista cumbre de Velasco

Espectáculo de un lujo fastuosísimo

Mañana viernes noche, función única:
LAS MARAVILLOSAS

Domingo, despedida de la compañía.

Teatro Ruzafa

PARA HOY JUEVES

A las 6 de la tarde:
VIVA LA COTORRA LOS FAROLES

A las 10'15 de la noche:
EL GRAN BAJA LOS FAROLES

Mañana, a las 10 de la noche:
Programa extraordinario
LAS CASTIGADORAS LOS FAROLES

Sorteo de tres muñecas Faroles

BA-TA-CLAN

Hoy, tarde y noche, grandioso programa de variedades, por 60 artistas, 60

Hoy, el originalísimo vodevil, con cuadros plásticos y los conjuntos Las uvas vivientes y La rumba del placer, titulado:

EDEN CONCERT. - Barcas, 7

El concierto más popular y preferido por el público. — Todos los días 4 tarde y 10 noche: Grandioso éxito de las artistas GUADALUPE LAHOZ, VIOLETA, CARLITOS, CLAVELLES, FIERREZ, CAPILLA, MADRILES, FARAON, LUISA DE TORMES, ROSARIO D. DIAZ y MARIA LA CUBANA.

Día 5: Diez grandiosos debuts, entre ellos, MERCEDES CRESPO, CAROLINA DORSAY, ANGELITA FRANCÉS, ESMERALDITA.

Cabaret con dos orquestinas, éxito de la JAZZ UNIC - CHIS - SAU.

ESLAVA

Hoy, a las 6 tarde:
¡Mira qué bonita eral..!

A las 10 noche:
El solar de Mediaca

Sábado 5, ESTRENO del padrón de familia, en tres actos, de don José J. Cadenas y don Emilio G. del Castillo

LA TATARABUELA
Gran éxito en el teatro Alcazar de Madrid

Salón Novedades

Compañía de comedias, revistas y sainetes

Director: PEPE BEUT
HOY JUEVES

A las 6:30: CARN DE DONA y VALENTIA A LA GARSON.

A las 9:30: LO QUE FAN FER LES DONES y VALENSIA A LA GARSON.

A las 11:30: noche: UN LOCO CUANTS NE FA y VALENSIA A LA GARSON.

Teatro Moderno

Compañía de comedias valencianas
PEPE ALBA
HOY JUEVES

A las 6:30 tarde: ¡PARE VOSTELA BURRA, AMIC!

A las 9:45 noche: SENSE DEIXAR EL CAMI.

A las 11:15 noche: LA FIERA y ELS FILLE DELS VELLE.

Precios, los marcados en taquilla

Mañana, ESTRENO: LES DONES DELS ATRIS, dos actos, de José Fernández Bertrán (Cairéles).

CONDAL

LUNES próximo: ARTISTAS ASOCIADOS presentan a H. W. BARNER, ALICE JOYCE y CARMEL MIBERS, en

El capitán Sorrell

LIRICO

HOY JUEVES

Extraordinario programa

CABALLOS Y CABALLEROS
Cómica, en dos partes

TEJADOS DE VIDRIO

Deliciosa comedia, por MADGE BELLAMY y WARREN BAXTER

REVISTA PARAMOUNT

¡¡Grandioso éxito cómico!!

RELAMPAGO

La última y más chistosa creación del popular astro de las gaitas HAROLD LLOYD

MOCHALES, AUTOMOVILISTA
Ultima aventura de este famoso gato

Lunes próximo, el acontecimiento más grande de la temporada:
ALAS

CACHAVERA

Hoy, tarde y noche, grandioso programa de variedades, por 60 artistas, 60

Por 15 señoritas de conjunto y la incomparable

En el cabaret balles elegantes y nuevas atracciones de pista, y la orquesta SEBRENADER'S JAZZ.

OLYMPIA

HOY JUEVES—MODA

PROGRAMA

QUIEN FUERA HOMBRE
Cómica

Estreno:
EL RIO EN LLAMAS
Película de sugestivo argumento, interpretada por D. Ms. Gregor y Mary Carr

Estreno:
MAGAZINE METRO

ESTRENO

del cinegrama
«PRODUCCION VALENCIANA»
JUSTICIA DIVINA

Protagonistas: Amparo Ferrer, José Fernández y Avelino Nieto habiendo sido filmada en Valencia, París, Venecia, Roma y en el Vaticano. «Aprobada por la censura eclesiástica»

Estreno:
UNA COMICA

GRAN TEATRO

Programa para hoy

Riéndose de la muerte
Gran éxito de Jack Perrin

LAS DOS ESPOSAS DE CELESTINO
Cómica en dos partes

ACTUALIDADES GAUMONT
Información mundial

La cigarra y la hormiga

Adaptación de la fábula de Lafontaine, Película moralizadora. Asunto de gran sugerencia. Una gran creación de la U. F. A.

Pronto: LA PRUEBA SUBLIME. El mejor asunto de la Gran Guerra, con batallas aéreas y terrestres.

REGALO de GLOBOS a los niños en la función de la tarde.

COLISEUM

HOY JUEVES

Extraordinario programa

REVISTA VERDAGUER

La colegiala, coqueta
Divertida comedia de ambiente estudiantil, por DOLORES COSTELLO

LA NOCHE TRÁGICA

Grandioso drama del gran mundo, triunfo definitivo de la eminente artista MARIA JACOBINI

UNA AVENTURA DEL GATO MOCHALES

Lunes próximo:
COLLEEN MOORE
en la deliciosa comedia
DE TELEFONISTA A MILLONARIA

Cine Progreso

HOY JUEVES

Formidable programa, extraordinario y kilométrico

Una comedia en dos partes
LA VUELTA TRIUNFAL
Siete partes, por Reginald Denny

ENTRE LOS OSOS ANDA EL JUEGO
Siete partes, por Lon Chaney

EL LEGADO TENEBROSO
Ocho partes, por Laura la Plante

CINE IDEAL

HOY JUEVES

Una comedia en dos partes
EL JINETE MANCO
Seis partes, por Fred Thomson

LEGIONARIOS
Ocho partes, super joya universal, por Norman Kerry y Lewis Stone

Lunes: ANA KARENINA, por Jonh Gilbert y Greta Garbo, de la famosa marca Metro Goldvya

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 8'15, se jugará un grandioso partido de pelota, a cargo de los pelotaris Peiró, Peris y Vaqueró, rojos, contra Pallero, Bohigues y Miró, azules.

A escalera cuerdas a 50 tavas.

Teléfono de EL PUEBLO
12.115

FIJESE USTED Y RETENGA EN SU MEMORIA EL SIGUIENTE TITULO:

EL AGUILA SOLITARIA

Una emocionante historia de los soldados del aire. Reproduce con una realidad maravillosa los dramas más culminantes de la aviación en la guerra mundial. Cientos de aviones destruyéndose en rudo combate. La crítica y el público extranjero, declaró que es la única película de aviación filmada con verdadero realismo, coosiderándola como una grandiosa obra cinematográfica

Lunes próximo, en OLYMPIA

AGUA DEL CARMEN



INDIGESTIONES

La mejor prueba de su gran eficacia es que después de DOS SIGLOS de haber sido descubierta, el AGUA DEL CARMEN de los Carmelitas Descalzos de Taragona, sigue siendo el remedio casero por excelencia para combatir los desarreglos del aparato digestivo: INDIGESTIONES, CÓLICOS, VÓMITOS, etc.

EL TEMPORAL

Los dramas del mar.—Un hombre ahogado

Las variaciones atmosféricas de estos últimos días, han culminado con un violento temporal desatado en la madrugada de ayer, que puso en peligro muchas embarcaciones, hasta el extremo de producir la pérdida total de una de ellas, y lo que es más sensible: la de una vida humana.

Según nuestras noticias, el 31 del pasado Diciembre, salió de San Pedro de Pinatar, un velero de los toneladas, con cargamento de sal, tripulado por el patrón José López Samper, y seis marineros, hombres todos avezados a la lucha con el mar.

El viento comenzó a soplar con fuerza apenas salieron a alta mar, adquiriendo caracteres de inusitada violencia, optando entonces los tripulantes del velero llamado «Villa de Santa Pola», por capear el temporal, confiando aguantar hasta que éste decidiera y pudieran arribar a lugar seguro.

A las diez de la noche de anteayer, la embarcación, arrastrada por el viento y las corrientes se acercó a la playa del Perefontet, embarrancando.

Los tripulantes, notando la tierra cerca, se lanzaron al agua, luchando denodadamente con las olas, consiguiendo llegar a tierra firme exhaustados por el esfuerzo, el patrón José López y cinco de los marineros, quedando aferrados a la embarcación que rápidamente se hundió, los marineros José Lledó, y el más anciano de todos ellos, Francisco Samper Ruiz.

Los salvados corrieron al cercano puesto de carabineros de Torrenueva, dando aviso de lo que ocurría, siendo auxiliados convenientemente.

Los carabineros Francisco Santiago González, sargento Hilario Llovera y guardias señores Fornies, Durban Navarro, Pagán, Sáez, Fernández, Merino y Ruiz, se lanzaron corriendo a la playa comenzando los trabajos para auxiliar a los naufragos lanzando cables, cuya buena dirección impedían los movimientos del barco y la fuerza del viento y el oleaje.

A fuerza de repetir su intento, los carabineros lograron hacer llegar una cuerda a la barca, arrastrando hasta la playa a José Lledó, sin poder conseguir otro tanto con el infortunado anciano, que se fue a fondo con el «Villa de Santa Pola».

El cadáver de Francisco Samper, apareció ayer por la mañana en la playa conocida por el Monte Pelado.

Tenía el finado 62 años de edad, y era estimadísimo entre sus compañeros, por sus excelentes dotes de carácter, laboriosidad y honradez.

Teatros

TEATRO PRINCIPAL

Estreno de «La Lola»

La acreditada razón social Pérez Fernández y Muñoz Seca, ha escrito una nueva obra con todas las características originales de la casa productora. En «La Lola», se dibujan las mismas siluetas que venimos observando en el panorama teatral de tales autores, si bien es de justicia reconocer que hay algún que otro momento gracioso y original y asimismo bastantes chistillos que el público celebró complacido.

Y no pasa nada más con «La Lola», si hacemos excepción de la labor sencillamente admirable de Aurora Redondo, Carmen Gollado, Rafaela Rodríguez, Carmen Caballero, Angelita Palencia y Valeriano León, Marcial Luna y Antonio Centi.—E. M.

Manifestaciones culturales en Lo Rat-Penat

El pasado martes, con asistencia numerosa de socios, tomó posesión de sus cargos la nueva junta directiva y en dicho acto hizo uso de la palabra el nuevo presidente don Manuel González Martí, diciendo que deseaba seguir las normas de los antiguos escritores Llobregat, Llorente y Alcañal, dedicando sus esfuerzos a la defensa de los intereses literarios históricos y artísticos de Valencia y que su mayor gloria estribaría en volver Lo Rat Penat a los gloriosos tiempos de sus fundadores.

Añadió que predicaría con el ejemplo siendo el primero en laborar con la entusiástica colaboración de toda la junta directiva y solicitando el entusiástico apoyo de todos.

Las palabras del señor González Martí fueron acogidas (con grandes aplausos por todos los concurrentes, dando con ello una prueba de simpatía y confianza a la nueva junta.

Al efecto y fiel a su propósito, la junta directiva comenzará en seguida el desarrollo del programa altamente valencianista y cultural reflejado en una serie de actos, verdaderas manifestaciones del espíritu actual de nuestra región en las ciencias históricas, en las letras y en las artes. Ellas han de congregar de nuevo (en el salón de reinas de Lo Rat Penat) al gran público valenciano que con su presencia realizará los importantes actos que la sociedad valencianista ofrece a sus hermanos.

Estas «Manifestaciones Culturales» darán comienzo el próximo lunes 7 y a continuación damos a conocer el programa para el presente mes:

Días 7 y 8: A las seis de la tarde, conferencias de arte con proyecciones dispositivas. En ellas el señor director de la Escuela Central de Pintura, Escultura y Grabado de Madrid, don Rafael Doménech, disertará sobre el pintor glorioso, prestigio de nuestra escuela pictórica, José Ribera «El Españoleto», reivindicándole de los conceptos despectivos a su arte que en un reciente libro de un conocido crítico italiano se le dirigen.

La primera de estas veladas tendrá el carácter de inaugural de curso y a ella asistirán las autoridades locales.

Jueves día 17: A las seis de la tarde, velada en honor del padre Luis Fullana, tributo de Lo Rat Penat, por su ingreso como académico de número en la Academia de la Lengua Española. Pronunciará el discurso conmemorativo el prestigioso periodista don Teodoro Llorente Falcó, y al final se le entregará al homenajeado un artístico pergamino en el que constará el tributo de admiración otorgado por Lo Rat Penat.

Manifiestaciones culturales en Lo Rat-Penat

Jueves 24. Velada en honor del maestro compositor don Vicente Peidró. Pronunciará el discurso panegírico don Bernardo Morales Sanmartín; y a continuación el inspirado compositor, haciendo uso indistintamente de la palabra y del piano, disertará dando a conocer intimidades relacionadas con la gestación y estreno de muchas de sus obras teatrales.

Jueves 28. Fecha memorable para todos los valencianos por cumplirse en ella el V Centenario de la edificación del Miguelete.

Discurso histórico patriótico del símbolo valenciano por el elocente abogado don Manuel Oller y lectura por los laureados poetas de Lo Rat Penat de poesías clásicas y actuales de nuestro florilegio regional.

Círculos

Masa coral de Lo Rat-Penat.—Se recuerda a todos los componentes de la misma, que hoy, se reanudarán los ensayos interrumpidos por las pascuas de Navidad y año nuevo.

Centre Català.—Celebrará la junta general ordinaria, que previene su reglamento social, el día 13 del corriente, para la dación de cuentas y renovación de la mitad de los cargos de la directiva.

Centre Aragonés.—Esta noche, a las diez de la misma, y en los salones de esta sociedad, se celebrará un gran concierto a base del notable guitarrista Julián Espinosa, y de la afamada cantadora de jotas Elena Antolin.

Teatro Principal

COMPANIA DE COMEDIAS
MELIA - CIBRIAN

ABONO

A TRECE MATINES, GRAN MODA, CINCO FESTIVOS Y OCHO LABORABLES, QUE SE CELEBRARÁN LOS DIAS 10, 13, 15, 17, 20, 22, 24, 27, 29 y 31 de Enero y 3, 5 y 7 de Febrero de 1929.

PRECIOS

Por abono: Palec, 20 ptas., Butaca, 3

A diario: Palec, 2'50 ptas., Butaca, 3'50

Festivos: Palec, 30 ptas., Butaca, 6'00

Queda abierto el abono en la contaduría de este teatro, los días 6 y 8 de Enero de 1929 y a las horas de costumbre.

CIRCO ESPAÑA

INSTALADO EN LA FERIA

Éxito sin precedente de la más completa compañía presentada en Valencia

Aclamación de la troupe MEDINI.

LOS CLAIRES, sensacionales artistas con el ciclo de la muerte.

LAS KLANBK, hermosísimas rusas patinadoras.

Los insuperables artistas ADRIANA y CHARLOT.

LOS ALBANITOS, los mejores acróbatas, saltadores, reyes de la plancha

El as del alambre FRANSKOKOS, con sus arriergados saltos mortales.

THE FBRRIIS, incomparables perchistas.

THE MADRIGALI, esmeralno atleta.

Los mejores clowns, HERCULANOS ALBANO, de insuperable ingenio, predilectos del público.

Los no menos famosos clowns NAVAS y GERONE.

El mejor espectáculo de Valencia.

Arte, belleza, moralidad y emoción

Hoy función popular, a las cuatro tarde; a las 6'15 gran matiné; a las 10'15 noche, colosal programa.

AMERICAN CIRQUE

14 interesantísimas novedades. 14.—¡El espectáculo que usted nunca vio!

ATRACCIONES QUE ASOMBRAN, SEDUCEN Y MARAVILLAN

Hoy, TRES GRANDES FUNCIONES: A las 4 tarde popular; gran moda a las 6'30 y doble monumental, a las 10'30 noche.

TROUPE FREDIANI, los mejores saltadores del mundo.—LAS FOCAS FORTUNATAS.—Los Gladiadores romanos, 5 FORTUNATO BASSI.—COMITRE, el tabernero gratuito.—Y los colosos del chiste, los ASSES de los clowns

— Hermanos Díaz —

Hoy, cuatro grandes debuts, cuatro — JUANITA y ROSA, sensacionales gimnastas.— ADOLPH, extraordinario JOCKEY DEPSON.— LOS CABALLITOS ENANOS y raporteur de WILLY FREDIANI.— JILL DUDLEY, excéntricos americanos en sus novísimas danzas exóticas.

APOLO Espectáculos Velasco

DOMINGO DEFINITIVAS FUNCIONES Ultima semana

Hoy jueves, 6'15 tarde y 10'15 noche

Las Maravillosas

Éxito sin precedentes del libro de Antonio Paso y Tomás Borrás, partitura de Sotullo y Vert

La obra cumbre de Velasco

La más fastuosa presentación conocida

Verdadero derroche de riqueza, arte y depurado gusto

ULTIMA SEMANA

Mañana, función única a las 10'15 noche, LAS MARAVILLOSAS.

Hoy, se despachará en contaduría para esta función.

BAR REGIO

Para las próximas fiestas, Champagne de todas marcas y la exclusiva verdadera de esta casa:

Marqués de Mons

a 2'75 pesetas botella

Teléfono de EL PUEBLO
12.115

¡Deleita a los pequeños! ¡Maravilla a los grandes!

La proyección de la colosal película

LA CIGARRA Y LA HORMIGA

Es una gran producción de la U. F. A.

¡Todos los días!

GRAN TEATRO

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Región valenciana

Sollana

AÑO NUEVO.

Esperamos que este año sea con nosotros mejor que el que pasó, que se den en él novedades que el otro no tuvo y que nuestra población crezca y se mejore más y más; veremos, si el tiempo lo permite, la ampliación de vía al ancho normal de las otras redes más importantes, una estación con más muelles y cargatieros imponentes y con ello nuestra felicidad.

Amores que al pueblo dedicará su alcalde haciendo honor a su apellido y cariños que él se merece y que el pueblo que él conoce no ha de darle. Vayamos viviéndolo que al paso de los días podremos ir juzgando a este nuevo año en sus nuevas facetas.

UN IMPUESTO.

Va a procederse al cobro del impuesto sobre Utilidades; sólo diremos que nadie conocía hasta hace pocos días tal determinación, con la que nadie y nuestros vecinos son contribuyentes de buena fe—está de acuerdo.

FERNANDO RAGA.

Alcácer

1928.

Ni que decir tiene que es bien triste el balance que puede hacerse del pasado año, monotonía e insulso, desprecupación, ha sido lo que hemos podido sacar en consecuencia.

No se pudo solucionar el asunto musical, ni ha podido con una solución justa, equitativa y libre de prejuicios, dar satisfacción al pueblo.

Que el año nuevo sea más constructor de cosas grandes, elevadas y buenas para nuestro pueblo; que con ellas podrá ir creciendo, embelleciendo su aspecto periférico y urbano.

Escuelas, urbanización, higiene pública, protección a la infancia, repoblación forestal, creación de paseos y solución del asunto musical, para que una banda única, la más artística, pueda ser solaz esparcimiento de nuestros convecinos; es un problema municipal que tiene la obligación de resolver por razón de su cargo el señor Almdiever, pero procuramos seguir un camino de justicia y equidad.

PEDRO BAROJA.

Vall de Uxó

ACTO CIVIL.

Ha fallecido en esta ciudad el honrado y querido correligionario Manuel Segarra Roig, a los 59 años de edad.

En su testamento ordenó que se le enterrara civilmente y que se verificase de noche, pero que en caso de que sus herederos se opusieran a su última voluntad, legaba de sus bienes mil pesetas para que se destinaran al Centro Republicano al que pertenecía.

Exhaló el último suspiro a las siete de la tarde y a las once de la noche lo condujimos al Cementerio civil.

A pesar de la lluvia, que no cesó en toda la noche, fué una gran manifestación de duelo, asistiendo representaciones del Centro Republicano, partido socialista y Centro Obrero.

Su muerte ha sido sentidísima por todos. Tendremos grato recuerdo por su buen proceder y reciba su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

GAS ALCON.

Cheste

ACTO CIVIL.

Ha sido conducido al cementerio civil el cadáver de Juan Ibáñez Monzón, de 72 años de edad, constituyendo el acto una imponente manifestación de duelo, compuesta por todos los elementos sociales, y en particular de los librepensadores que cuenta como amigos su condolido hijo Juan Ibáñez Tarín, a quien damos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

CORRESPONSAL.

Barcelona

A la memoria del poeta Costa y Llovera.

El próximo jueves en el Teatro de los Poetas se dará la sesión a la memoria del poeta mallorquín Miguel Costa y Llovera, que tuvo que suspenderse el 21 del mes pasado.

El acto se celebrará en el Ateneo Barcelonés, corriendo el penequeo del poeta mallorquín a cargo de José María de Sagarra.

La actriz Rosario Coscollá recitará poesías.

La huelga de chófers

El gobernador ha manifestado a los periodistas que los chófers seguirán sin dar servicio, pero la tranquilidad es absoluta.

También dijo que no había recibido a comisión alguna.

Bajo la presidencia del gobernador, se reunirán los interesados en este conflicto. El paro es general.

El señor Aunós

Segue el ministro del Trabajo en esta ciudad, pasando las fiestas con su familia.

El premio gordo ha tocado también en Barcelona.

Una serie del número agraciado con el premio mayor, fué vendida en una administración de la calle del Conde del Asalto, creada recientemente y que vendía décimos por primera vez.

La administradora no recordaba a quién dió el gordo.

El director de Agricultura de Holanda.

Se encuentra en esta capital el director de Agricultura de Holanda que ha visitado diversas entidades que suelen importar vacas holandesas.

Inauguración de un tren eléctrico.

Se ha inaugurado el tren eléctrico de la línea del Norte entre esta ciudad y Manresa.

El material es muy cómodo y el público quedó encantado de la innovación.

Auto de procesamiento

La Audiencia ha dictado auto de procesamiento contra los concejales del Ayuntamiento de Manresa que acordaron declarar hijo indeseable de aquella población al señor Sala, considerándose tal acuerdo como injuria.

Por una caída

En la calle del Marqués del Duero sufrió una caída Antonio Calsals.

El accidente produjo la hixaridad de los transeúntes y un criado de Calsals, llamado Fidel Giménez, indignado sacó un cuchillo y persiguió a los transeúntes, hasta que fué detenido.

Madrid

La «Gaceta»

Publica las disposiciones siguientes: El reglamento del Sindicato de fabricantes de productos resinosos y del Consorcio de la Mancomunidad de propietarios de montes con el Sindicato de fabricantes resinosos.

También inserta el reglamento de la Mancomunidad de propietarios de montes de producción resinosos.

Igualmente publica una disposición que contiene reglas para las liquidaciones por atraso de la contribución territorial.

Un mausoleo

Celebró sesión la comisión permanente del Ayuntamiento, adoptando, entre otros, el acuerdo de construir un mausoleo para las víctimas de la catástrofe del teatro Novedades.

El nuevo secretario de Asuntos Exteriores.

En la secretaria general de Asuntos Exteriores se ha celebrado el acto de dar posesión de su cargo al nuevo secretario general, don Emilio de Palacios.

El marqués de Estelza dirigió la palabra a los funcionarios, felicitándoles por el año nuevo y haciéndoles ver las grandes dotes de inteligencia que adornan al nuevo secretario general.

Este ha dirigido también la palabra a los funcionarios.

El premio «gordo» está repartidísimo

El premio mayor del sorteo de ayer ha correspondido a Madrid, y el sorteo ha querido compensar a los vecinos de la villa del «gordo» del gran chasco de Navidad, en el que acumuló en una sola mano los quinientos millones.

El billete 3.094, que ha obtenido el primer premio, lo ha vendido en fracciones de cincuenta céntimos, la Asociación Matritense de Caridad, que, como es sabido, lo da a los ciegos e incapacitados y a los ancianos, para que expendan las pequeñas participaciones en la calle.

Es de suponer, por lo tanto, que haya alcanzado la suerte a gran número de familias modestas.

Hasta ahora hemos averiguado que una mujer llamada Dolores Giménez, que tiene un pequeño puesto en la calle Mayor, ha vendido participaciones del gordo, por valor de diez duros.

Entre los agraciados figura con una peseta de participación, un muchacho futbolista llamado Ponzanillo.

LAS AUTOPISTAS APERTURA DE PLIEGOS

La de Madrid-Cuenca-Valencia

Se verificó en el ministerio de Fomento la apertura de los pliegos presentados al concurso, de las autopistas Madrid-Valencia, Madrid-Irún y Oviedo-Gijón.

El pliego para la construcción de la de Madrid a Valencia lo suscribe don José Echegaray, en nombre de la Sociedad Autovías Alfonso XIII, de acuerdo con la Sociedad de Pavimentos Asfálticos.

Se compromete a construirla en cuatro años, con un ancho de dieciséis metros.

Solicita del Gobierno el auxilio de 77 millones de pesetas, estando dispuesto a aceptar el pago en 25 anualidades.

El pliego para la construcción de la de Madrid a Irún lo suscribe el conde de Torralba.

Se compromete a ultimarla en el plazo de tres años.

El pliego para la de Oviedo a Gijón está suscrito por don Augusto Díaz Ordóñez.

Ha presidido la mesa el ingeniero señor Muñoz Baena, formando parte de la misma el funcionario de la ordenación de pagos señor Alariz, el representante del Tribunal Supremo de Hacienda señor Vizcaino y el notario señor Esteban Royo.

Al acto han asistido elementos interesados representados por los condes de Valladano y Canga-Argüelles, don José Echegaray y marqueses de Argelita y Villabrigida.

Se ha dado lectura a las disposiciones legales que regulan esta clase de actos.

Terminada la misma, se ha hecho entrega de la única proposición que suscribe don José Echegaray en representación de la Sociedad Autovías Alfonso XIII, de acuerdo con la de Pavimentos Asfálticos.

La fianza para tomar parte en la subasta, ha consistido en la cantidad de 445.036 pesetas.

Don José Echegaray ostenta la representación de vicepresidente de la Sociedad de Autovías.

El pliego que ha presentado la entidad que representa, se compromete a la realización de las obras en el plazo de cuatro años.

La autopista tendrá un ancho en su mayor parte, de dieciséis metros.

En el pliego se mejoran las condiciones del primitivo proyecto, introduciéndose la ventaja de que el piso esté asfaltado.

Se obtendrá la máxima reducción de kilómetros en cuanto a la longitud.

Se solicita del Estado un auxilio de 77 millones de pesetas, cuyo pago podrá efectuarse en 25 anualidades.

Como hemos dicho el grupo financiero de autopistas somete al propio tiempo la responsabilidad de la Sociedad de Pavimentos Asfálticos.

No solicitará el concurso del público hasta que el Estado determine la forma en que ha de efectuar la subvención.

Se piden reformas en la cláusula de la real orden en que se saca a concurso el servicio.

Las más importantes son las que hacen referencia a las pendientes y al ancho de las vías.

Se manifiesta que se construirán atarjes y alcantarillas y que no habrá pasos a nivel.

El precio del transporte de viajeros será el de cinco céntimos por kilómetro y viajero en camión de ocho viajeros.

Para las mercancías se fija la cantidad de una peseta por tonelada y kilómetro.

Hernández, que es un entusiasta del Madrid.

Otro de los agraciados con dos pesetas de participación, es el encargado de una tienda de coles. Dolores Giménez no sabe su nombre.

La vendedora Dolores colocó en su puesto un cartelón que decía: «Aquí ha tocado el gordo».

El VII aniversario de la muerte de Pérez Galdós

El viernes, 4 del corriente, se cumple el VII Aniversario de la muerte del insigne novelista Benito Pérez Galdós.

El estado de Jordana

Las últimas noticias del estado del alto comisario de España en Marruecos, acusan mejoría, sin que haya desaparecido la fiebre.

La firma

Promoviendo al empleo de vicealmirante a don Angel Cervera, quedando destinado a eventualidades del servicio y cesando en el cargo de director general de Navegación.

Nombrando para sustituirle en dicho cargo a don Luis Ribera.

Disponiendo que el vicealmirante don Nicasio Pitta, cese en el destino de comandante general de la escuadra, y nombrándole con carácter de interino capitán general del departamento del Ferrol.

Disponiendo que el vicealmirante don Rafael Morales cese en el cargo de ayudante de campo de don Alfonso y nombrándole comandante general de la escuadra.

Concediendo el abono de doble tiempo de servicio efectivo al personal del crucero «Blas de Lezo» durante su permanencia en aguas de China.

El hidroavión «Dornier» ha desaparecido

Salió de Los Alcázares con dirección a Melilla

Se ha sabido que el hidroavión «Dornier» tripulado por el comandante Paula, jefe de grupo, que llevaba como pasajeros al capitán Tauler y un mecánico más de Los Alcázares con rumbo a Melilla.

Por la hora en que se elevó y forma en que despegó normalmente, se esperaba que llegara a Melilla antes de la noche, además de que el tiempo era normal; pero en vista de la falta de noticias se cruzaron despachos siendo negativas las contestaciones. Igualmente han resultado negativas cuantas comunicaciones se han cruzado con cuantos barcos surcan el Mediterráneo.

La inquietud por la obligación de las autoridades a realizar investigaciones ordenándose al cañonero «Canalejas» que salga en su busca.

Las impresiones en los círculos aeronáuticos son pesimistas.

Esta mañana llegó a Madrid el comandante Franco, jefe de la base de Los Alcázares quien ha manifestado que el «Dornier» se remontó hacia las nueve de la mañana con rumbo a Melilla.

La última noticia del aparato se tuvo a las doce de la mañana que lanzó un radio recogido en Almería.

Ese día, el día era peligrosísimo para la navegación aérea, pues a poco de elevarse el hidro se levantó un fuerte viento que una hora después alcanzó una velocidad de cien kilómetros por hora.

El comandante Paula, es uno de los pilotos de hidro más expertos.

El capitán Tauler es un oficial de brillante historia que se destacó por su comportamiento en África como oficial de regulares y es un perfecto observador, especializado en radiotelegrafía.

Un hermano del comandante Paula, capitán de infantería y también aviador ha estado toda la tarde en la dirección de Aeronáutica esperando noticias.

A última hora las comunicaciones recibidas de Melilla y otros puntos de la costa mediterránea no acusaban ninguna noticia del aparato.

La liquidación del presupuesto de 1928

Aunque se ha dicho que el ministro de Hacienda facilitaría esta tarde los datos de la liquidación del presupuesto de 1928, no podrá hacerse hasta mañana por la noche por efecto de la rectificación de algunas cifras.

La Junta de reorganización judicial

Esta tarde se reunió la junta de reorganización del poder judicial presidida por el ministro de Justicia, limitándose a su constitución y a comenzar los estudios de los asuntos de su incumbencia.

Provincias

Incidente en un cinematógrafo

Valdepeñas. — Anoche ocurrió un serio incidente en el cinematógrafo La Confianza.

Al terminar la proyección de «Pepe el Hillo» se prendió parte de la cinta.

Los espectadores al darse cuenta se alarmaron grandemente y se agolparon a las puertas desahucios de salir. Los que ocupaban las localidades altas se arrojaron por puertas y ventanas.

Hubo gran confusión y bastantes heridos.

El fuego no salió de la cabina, pero no pudo evitarse la alarma.

Incendios

Orense.—En el pueblo de Ruá, un gran incendio destruyó la farmacia de Pablo Coreaga.

El vecindario trabajó con gran actividad, para sofocar el siniestro. Las pérdidas se elevan a 100.000 pesetas.

Recogida de armamento

Durante los días 29 a 31 de Diciembre pasado, según noticias oficiales, se han recogido en Marruecos 18 fusiles, 74 caruchos y 150 bombas de aeroplanos.

Y en medio de la mayor alegría se comieron los pollos, el conejo y otras cosas

Vitoria.—En el pueblo de Urtubieta se celebró anoche un baile público, al que asistió gran número de mozos. Entre ellos estaban los jóvenes Benigno Fernández, Sebastián Echeburúa y Rafael Rivadulla, que una vez terminado el baile se encaminaron a casa de la vecina Amparo Agüero y se adhirieron de unas cazuelas en las que ésta había condimentado varios pollos, conejo y otros alimentos con destino a una comida que debía celebrarse en su domicilio. Dueños los tres jóvenes de las viandas en cuestión, marcharon con ellas a una taberna de las afueras del pueblo y celebraron la ocasión con un banquete, en el que el vino consumió en gran cantidad.

Al darse cuenta Amparo del robo que había sido víctima, se trasladó al cuartel de la guardia civil, donde formuló la denuncia correspondiente.

Los jóvenes en cuestión fueron detenidos poco después, cuando regresaban a sus respectivas casas comentando alegremente los resultados de la broma.

Le arranca la nariz y se la traga

Ubeda.—En Agemeño riñeron el matrimonio Alfonso Medina y Dolores Moreno. Intervino la madre de Dolores, Juana Palacios, y Alfonso le dió un mordisco en la nariz, arrancándose la de cuajo y tragándose la.

El monumento a los mártires de la Libertad

Bilbao.—Esta mañana conferenciaron el alcalde y presidente y vicepresidente de la sociedad El Sitio, para rogar que se trasladase a otro lugar el monumento a los mártires de la Libertad que se levantó en el clausurado Cementerio de la Mayola y se encuentra en un estado deplorable.

El alcalde les dijo que indiquen el sitio para el emplazamiento.

Las Cortes de Barcelona

Palma de Mallorca.—Siguen celebrándose las fiestas conmemorativas de las Cortes de Barcelona de 1428.

Hoy en el Ayuntamiento se pronunciaron diversos discursos y el domingo terminarán las fiestas.

El Día de América

Coruña.—Con gran solemnidad se celebró el Día de América, concurriendo las autoridades y consules americanos.

El Ayuntamiento se hallaba adornado con banderas de las Repúblicas.

El presidente del comité pronunció un discurso, contestándole los consules del Uruguay, Cuba, alcalde y gobernador.

Este anuncio que en Febrero se verificará un ciclo de conferencias que darán los consules americanos.

EL TEMPORAL

Santander.—A consecuencia del temporal de nieves ha sido cerrado el puerto del Escudo, en la carretera de Burgos.

Zaragoza.—El vendaval ha descuajado muchos árboles y causado desperfectos en los tejados.

Derribó y rompió algunos cables del alumbrado y de las líneas de tranvías. Con motivo del contacto de los hilos con la cama metálica ha resultado muerta la niña de doce años Pilar Abadía.

En accidentes originados por el huracán han resultado heridos Genoveva Carpi y Vicente Serrano.

Oviedo.—Continúa el temporal de nieve. Por esta causa los trenes de gran con retraso. Hay enorme cantidad de nieve acumulada en el puerto de Pajares.

Zaragoza.—Durante el día de ayer y esta madrugada el frío es intensísimo.

Reina viento huracanado que arrancó persianas y chimeneas.

En la calle de Santa Isabel, un cable de alta tensión cayó sobre una red de los de baja tensión, produciéndose incendios en las instalaciones de las casas.

Los niños Pascual y Angel Abadía intentaron apagar el fuego de los cables y sufrieron quemaduras en las manos.

Una hermana de ellos, llamada Pilar, que acudió a auxilios, tocó dos cables sufriendo descargas que la dejaron electrocutada.

En otra casa Generosa Campillo sufrió también quemaduras.

Vicente Serrano padece síntomas de asfixia por los gases desprendidos de los cables quemados.

El viento derrumbó también varios postes de la línea eléctrica de Galdakao, lo que motivó se interrumpiera la circulación de los tranvías.

Lugo.—Reina gran temporal de nieve.

Tan quedado interrumpidas las comunicaciones por carretera. Algunos pueblos han quedado incomunicados.

A consecuencia del frío se nota bastante la presencia de los jobs.

Vitoria.—Descargó gran nevada en varios puntos de esta comarca. Numerosos pueblos están incomunicados.

Para fijar los precios en los hoteles

Sevilla.—En el gobierno civil se celebró una reunión de señores y encargados de hoteles con el gobernador civil, el cual les manifestó, que según las disposiciones dictadas, debían mandar un plano de los hoteles, con indicación de precios por pensión completa y sin pensión.

La Exposición de la capa española

Sevilla.—Esta tarde se ha inaugurado en el salón de actos de la Sociedad Económica de Amigos del País, la Exposición de la capa española, organizada por el periódico «El Noticiero Sevillano».

Para el esclarecimiento de un crimen

Sevilla.—El juzgado continúa practicando diligencias para el esclarecimiento del asesinato del pobre Severino Mino, que apareció muerto en un establo de Triana.

Accidente automovilista

Teruel.—En el pueblo de Catanda volcó un auto de viajeros. El conductor Balbino Alfonso y ocho ocupantes, resultaron heridos de gravedad.

Extranjero

FRANCIA

La política en Francia

París.—Sigue preocupando la situación política. Aunque ha sido conjurado el peligro de la crisis, se considera que la vida del Gobierno es de carácter provisional.

Se considera que algunos de los problemas planteados proporcionarían a los amigos del Gobierno fuerza para dar al traste con la estabilidad del Gabinete.

París.—El Consejo de ministros se ha reunido esta mañana y ha procedido al estudio de diversos problemas de política exterior.

Sangriento suceso por cuestión de intereses

París.—En el barrio de Saint Roch se ha desarrollado un drama entre dos metalúrgicos asociados, apellidados Más y Lamachia, habiendo ambos el piso superior de sus mismos talleres.

París.—Dicen de Leeds que hoy se ha celebrado el juicio de un pleito de un matrimonio que ha batido sin duda el record de la luna de miel breve.

INGLATERRA

En plena luna de miel surge el divorcio

París.—Dicen de Leeds que hoy se ha celebrado el juicio de un pleito de un matrimonio que ha batido sin duda el record de la luna de miel breve.

RUSIA

Las relaciones germano-soviéticas

Moscu.—Los círculos políticos de esta capital hacen resaltar, que el acuerdo comercial germano-soviético es una victoria importante para la diplomacia bolchevique.

AMERICA

Ante la amenaza del hambre

Washington.—Se ha remitido una nueva suma de 25.000 dólares a la Cruz Roja de Manila para socorrer a las seis provincias de las islas Filipinas amenazadas de hambre a consecuencia del reciente torнадо, que ha causado la muerte de 500 personas y la pérdida de más de veinte navíos.

El conflicto entre Paraguay y Bolivia

La fórmula conciliadora

Washington.—Según se afirma en los medios oficiales, la fórmula de conciliación propuesta por el Comité Especial de la Conferencia Panamericana, estipula que se nombre una comisión que estudie el problema en su totalidad para llegar a una conciliación en el conflicto entre el Paraguay y Bolivia por la cuestión de la línea fronteriza del Chaco Boreal.

La formación del Consejo de arbitraje

Washington.—El protocolo aceptado por Bolivia y Paraguay estipula que ambos gobiernos deberán ponerse de acuerdo acerca de los países que se harán representar en el Consejo de arbitraje, y que cada uno de éstos designará por sí mismo las personas encargadas de la negociación.

La ley de Linch

La multitud penetra en la prisión y quema a un negro asesino.

Shelby (Estado de Mississippi).—Ha sido capturado el negro, de 55 años, Charles Shepherd, acusado de asesinato y rapto.

Durante cinco días, un pelotón de hombres armados se dedicó a la persecución por toda la región del negro Shepherd, el cual asesino al guardián de la prisión en que se hallaba recluido por la comisión de un delito y rapto e injurió a una hija de aquél de dieciocho años.

pero los que lo detuvieron lograron introducirlo en la prisión, quedando a disposición del correspondiente tribunal. Shelby (Estado de Mississippi).—Ha muerto, bárbaramente asesinado por la multitud en Parchman, el negro Charles Shepherd.

Una muchedumbre indignada logró penetrar en la prisión donde se había logrado encerrar al negro, y tras reñida lucha con sus guardianes, lo sacaron de la cárcel y lo condujeron a unas cuatro millas del lugar donde Shepherd cometió sus crímenes.

Una vez en el sitio elegido para la ejecución, la multitud roció el cuerpo del negro con petróleo y lo prendió fuego. Shepherd fue muerto lentamente, en medio de espantosos sufrimientos.

A. SERRANO.

Sucesos

Desgracia

Romualdo Ruat Riera, de 26 años, carretero, tuvo la desgracia ayer en el pueblo de Silla de que le atropellara su mismo carro, produciéndole heridas de pronóstico grave en ambos pies.

Con la rapidez propia del caso, fue trasladado al Hospital de nuestra ciudad, donde se le atendió, dando ingreso.

Incendios

En la casa de comidas La Palma, se declaró ayer un amago de incendio, motivando bastante alarma en la calle de la Sangre, núm. 4, donde está establecida.

Las causas del fuego, que fué sofocado prontamente, se debieron a prender en el hornillo de la chimenea.

También tuvo ayer que acudir la brigada a la casa núm. 191 de la Avenida del Puerto donde está instalada la Aceitera Casanova, sofocando un pequeño fuego iniciado en una pila de sacos que quedó destruida.

Flamenqueras

En la calle de San Luis Bertrán, en las primeras horas de la madrugada de hoy, un transeúnte vió tendido en el suelo a un desconocido. Como a sus preguntas no respondiese de un modo claro, sino diciendo que se hallaba lesionado en un pie, el transeúnte, compasivo, se prestó a acompañarle al Hospital para que le curaran, mientras el desconocido manifestaba a una pareja de guardianes de seguridad que también se había acercado y a su acompañante que había sufrido una caída casual.

Ya en el benéfico establecimiento, el lesionado fué reconocido por el médico practicante, doctor Coloma, ayudado por el practicante señor Sellés, los que le apreciaron distensión de los ligamen-

tos de la articulación tibio-tarsiana derecha; una lesión en el pie izquierdo y con bastante sorpresa, ya que se daba por cierto lo de la caída, una herida inciso-punzante situada en el tercio superior, región posterior del brazo derecho de cuatro centímetros de extensión, interesando la piel, tejido celular y aponeurosis y otra pequeña puntura en el tercio superior cara interna del brazo del mismo lado. Estas lesiones le habían sido inferidas con arma blanca.

Ante las preguntas de los guardianes y facultativos, el herido tuvo que contar una nueva historia, añadiendo a lo de la caída que ésta había tenido lugar, cuando se acercó a separar en los solares de la plaza de San Agustín, a dos que reñían, uno de los cuales le dió un navajazo dándole luego los contendientes a la fuga sin que sepa quienes puedan ser.

Como es natural, tampoco ha convertido mucho esta nueva versión del suceso por lo que los guardianes número 126, Silvestre Sánchez, y 200, Camilo Mestre, pasaron la oportuna comunicación al juzgado, participando que el herido manifiesta llamarse Evaristo Pérez Alonso, de 31 años, ser natural de Cartagena, de profesión jornalero y haber precisamente llegado ayer de viaje.

Cafda

José Sales Demia, de 28 años, habitante en la calle de la Encarnación, número 8, piso tercero, en una caída casual se produjo una herida contusa en el borde del índice de la mano izquierda.

Círculo de Bellas Artes

El Círculo de Bellas Artes ruega en nombre de los niños pobres, se entregue algún donativo que les sirva de alegría en el día de Reyes. Los donativos en el Círculo, Paz, núm. 23.

Este Círculo ha organizado para esta tarde, a las seis, una pequeña cabalgata que desde el Círculo pasará a recoger los confites y caramelos para los niños pobres, regalo de los señores que forman parte de la Sociedad de Confiteros, Pasteleros y Similares, ofrecidos muy cariñosamente por el presidente de dicha sociedad señor García Colás, que ha enviado una sentida y hermosa circular a sus asociados.

También cooperará gratuitamente a este festejo la laureada banda Unión Musical, cuya sociedad y director siempre están dispuestas a todo acto caritativo.

El Círculo de Bellas Artes testimonia su agradecimiento a cuantos intervienen en estas fiestas de Reyes por su desinterés y altruismo.

CALZADOS ERNESTO FERRER, S. A. BARCAS, 1

Para CABALLERO, desde 16'75 pesetas par - Para SEÑORA, desde 13'25 pesetas par] Hormas modernas - Materiales selectos - Clases económicas - Clases de lujo - Cambio continuo de modelos

ESPECIALIDAD EN CALZADOS PARA NIÑOS

Considerable surtido en zapatillas desde 2,25 pesetas en adelante

Lotería Nacional

(LISTA GENERAL, SALVO ERROR U OMISIÓN)

Table with columns for prize amounts (e.g., CON 500.000 PESETAS, CON 1.500 PESETAS) and corresponding winning numbers. Includes sections for TRECE MIL, VEINTIDOS MIL, etc.

